

国内



完成任务顺利返航

17日,中国海军第45批护航编队完成任务返回山东青岛。

中国海军第45批护航编队完成亚丁湾、索马里海域护航和中伊俄“安全纽带-2024”联合演习等任务后,17日顺利返回山东青岛某军港。新华社发

福建舰首航试验达到预期效果

新华社北京电 国防部新闻发言人张晓刚17日表示,福建舰首次航行试验达到预期效果,下步将按既定计划展开后续试验。

针对有关福建舰首次航行试验的提问,张晓刚表示,近日,我国第三艘航母福建舰圆满完成首次航行试验,对动力、电力等系统设备进行了一系列测试,达到预期效果,下步将按既定计划展开后续试验。福建舰航行试验是建造过程中的正常安排,不针对任何特定目标、地区和国家。

“中国自主研制建造航母,是维护国家主权、安全、发展利益的需要。中国坚持走和平发展道路,奉行防御性的国防政策,这是坚定不移的。”张晓刚说。

李晓明

首个智能海上钻采平台完成安装

据新华社深圳电 中国海油惠州26-6钻采平台主上部组块与导管架17日对接成功,完成海上安装,这是我国首个智能海上钻采平台。

据了解,惠州26-6钻采平台通过集约化设计集成了“超脑”、边缘智算站、数据安全管控装置等五大智能模块,配有关节仿真优化系统、能耗监测管理系统、智能巡检系统等10套子系统。智能化设备数量为传统平台的3倍,占用空间却减少1/3,具备智能生产、智能钻井、设备健康管理、智能安防等一系列强大功能,能提高生产效率达20%,每年可降低运维成本10%。

戴小河 印朋

4月全社会用电量同比增7%

据新华社电 国家能源局17日发布的数据显示,4月份全社会用电量7412亿千瓦时,同比增长7%。

分产业看,第一产业用电量96亿千瓦时,同比增长10.5%;第二产业用电量5171亿千瓦时,同比增长6.2%;第三产业用电量1270亿千瓦时,同比增长10.8%。城乡居民生活用电量875亿千瓦时,同比增长5.9%。

2024年“藏电外送”启动

据新华社拉萨电 2024年度西藏电力外送17日正式启动,预计今年外送电量20亿千瓦时左右,创造经济效益约6亿元,将帮助我国中东部地区减排二氧化碳160万吨、二氧化硫5万吨。

记者17日从国网西藏电力有限公司了解到,今年藏电外送范围覆盖北京、上海、湖南等16个省市。自2015年首次藏电外送以来至2023年年底,西藏已累计实现水电等清洁能源外送超过139.99亿千瓦时,省间交易电量269.69亿千瓦时,共减排二氧化碳2064万吨,创造经济效益约37亿元。刘洪明

长三角

江苏企业用工旺折射产业后劲强

据新华社南京电 就业是经济的晴雨表。江苏省人力资源和社会保障厅的数据显示,今年1至4月,江苏城镇新增就业47.46万人,同比增长4.5%。截至5月14日,全省企业用工2088万人,其中,制造业企业用工超过704万人。

统计显示,“就在江苏”智慧就业服务平台今年4月共提供岗位105.25万个,同比增长61.2%,其中制造业岗位同比增长71.6%。

江苏省统计局分析工业企业景气问卷调查结果显示,预计今年二季度用工计划比一季度增加的企业占比较去年四季度提高3.8个百分点,预计今年二季度固定资产投资计划比一季度增加的企业占比较去年四季度提高2个百分点,预计今年二季度企业综合经营状况乐观的企业占比较去年四季度提高6.3个百分点。

刘巍巍



上海举行残疾人专场招聘会

17日拍摄的招聘会现场。

当日,“乐业无碍 科技助残”残疾人专场招聘会,在上海市虹口区曲阳路街道乐业无碍会客厅举行。企业通过现场设摊、线上面试和网络直播的形式参与招聘会,吸引众多求职者应聘。

新华社发

国际

俄宣布驱逐一名英国外交官

新华社莫斯科电 俄罗斯外交部16日宣布,俄方决定驱逐英国驻俄大使馆一名国防武官,以回应日前英国驱逐俄驻英大使馆国防武官的“不友好决定”。

俄外交部网站16日发布消息说,俄外交部当天召见英国驻俄罗斯大使馆代表,就英方8日对俄驻英大使馆国防武官做出的“不友好且毫无根据的”决定提出强烈抗议。俄方认为,英方此举是出于政治动机,具有明显的反俄性质,对双边关系造成无法弥补的伤害。

消息说,作为对英方决定的回应,俄方宣布英国驻俄大使馆国防武官科格希尔为“不受欢迎的人”,并要求其在一周内离境。

赵冰

北约军事会议聚焦新防御计划

据新华社布鲁塞尔电 北约军事委员会参谋长级会议16日在比利时首都布鲁塞尔举行。北约军事委员会主席鲍尔在会后表示,会议讨论了如何执行北约维尔纽斯峰会通过的新防御计划等议题,该计划与各成员国国家防御计划整合及相互连接的初步工作已经完成。鲍尔在会后与北约欧洲盟军总司令卡沃利联合举行的新闻发布会上作出上述表示。卡沃利说,新防御计划为推进北约集体防御系统现代化提供了必要框架,北约仍在利用“坚定捍卫者2024”军事演习等机会对这一计划进行测试。

“坚定捍卫者2024”军演今年1月24日启动,将持续至5月31日。约9万名军人参加此次“北约数十年来最大规模的一次军演”。 张章 付一鸣

胡塞武装称击落美国无人机

新华社开罗电 萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚17日说,该组织在也门中部马里卜省击落一架美国MQ-9“死神”无人机。

萨雷亚当天发表声明说,胡塞武装防空部队使用“自制地对空导弹”击落这架无人机,它当时正在执行针对胡塞武装的“敌对行动”。 王尚

南非在建楼房发生坍塌事故

据新华社开普敦电 据南非地方政府消息,截至16日下午,该国西开普省乔治市6日发生的一栋在建楼房坍塌事故已造成33人死亡。南非总统拉马福萨当天表示,政府将彻查事故原因。

文体

2号小行星智神星19日冲日

据新华社天津电 2号小行星智神星将于本月19日冲日。天文科普专家表示,冲日是观测小行星的好时机。19日前后几天,如果天气晴好,感兴趣的天文爱好者可借助天文望远镜一睹智神星的风采。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事杨婧介绍,智神星是德国天文学家海因里希·奥伯斯在1802年发现的,是小行星带中体积较大的一颗。由于它是人类历史上发现的第二颗小行星,因此也称2号小行星。

智神星冲日并不是说智神星冲到太阳那儿去了,冲日时智神星与太阳的黄经相差180度,太阳一落山它便从东方地平线升起,直到第二天日出才从西方落下,整夜可观测它。

值得一提的是,海因里希·奥伯斯在1807年发现的另外一颗小行星灶神星,目前正在双子座运行,亮度8.5等左右,感兴趣的天文爱好者也可一并观测。

周润健



中国队胜美国队

5月16日,中国队球员李盈莹(左)在比赛中扣球。

当日,在2024世界女排联赛里约热内卢站比赛中,中国队3比1战胜美国队。 新华社发

巴西获得女足世界杯举办权

据新华社曼谷电 第74届国际足联代表大会17日在泰国曼谷举行,大会经投票决定由巴西举办2027年女足世界杯。

这是国际足联首次经过代表大会投票决定女足世界杯的举办地。根据申办评估工作小组的报告,巴西的技术评分更高,整体风险评估也略优于比利时、荷兰和德国。经过投票,巴西获得119票,多于比利时、荷兰和德国的78票并得到过半数支持,获得2027年女足世界杯举办权。这也将是女足世界杯首次在南美洲举行。

女足世界杯自1991年起已成功举办九届。最近一届女足世界杯2023年在澳大利亚和新西兰举行,最后由西班牙队夺得冠军。 林昊